



2012·把春天带回家

2012年1月17日

星期二

统筹 曹杰

编辑 黄波涛

校对 彩华

版式 李仙珠

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

回家路上的点点滴滴 拍下来,织个“围脖”

郑州晚报联合新浪河南开通“随手拍春运 微播回家路”活动

□晚报记者 柴琳琳

要回家过年了,旅途中的酸甜苦辣,大家都深有体会。幸好有了微博,我们的旅途才不再寂寞。

从今天起,郑州晚报联合新浪河南开通“随手拍春运 微播回家路”活动,网友们拿起你的

手机,捕捉人潮涌动中触动我们心灵的瞬间,记录回家路上的点点滴滴,与大家共同分享吧。

随手拍活动分3个阶段进行,照片征集阶段:活动发起日至春节后新浪河南将制作“随手拍春运 微播回家路”专题,在新浪河南首页活动专题区、名博美文关键词推荐。

微博上发起有奖征集活动,制作微博话题,

推荐区域热点话题。

照片整理阶段:春节后,整理选择15~20张照片及春运故事制作成幻灯在新浪首页、新浪河南首页焦点图位置推荐。

奖品发放阶段:照片一旦被采用,新浪河南将提供龙浪、兔浪、大眼睛靠枕、微博U盘等奖品。对于获奖的网友,新浪河南将会私信通知,

留下其联系方式,春节假期后发放奖品。网友领到后,邀请其用微博晒奖品。另外,我们也会对优秀读者进行推荐。

具体的参与形式是,线上官方微博发起 #微播回家路#+[酸甜苦辣经历见闻(图片)]+@郑州晚报官方微博+活动专题网址 <http://henan.sina.com.cn/news/zt/suishoupaichunyun/index.shtml>。

自己生活好了,不能忘记别人

“五兄弟”给贫困残疾人发大红包

明年继续好好干,多挣钱,送关爱

“五兄弟”办了件令人刮目相看的事儿

李三玉说,去年10月份,儿子在干活的时候被砸断了腰,直接影响了下肢功能,只能瘫痪在床,平时出门需要坐轮椅。现在一家老老少少七八口人的生活重担,全部落在了李三玉一个人的身上,生活非常困难。

“现在快过年了,俺们家还一点年货都没有准备,本来想着凑合过去算了,没想到接到大队通知说可以到‘残疾人五兄弟’这里来领点东西回家过年。”李三玉感激地说。

李三玉口中的“残疾人五兄弟”,原本是5名素昧平生的残疾人,他们有的卖大蒜,有的收酒瓶子,有的搞建筑,有的跑客运……各自为了

生活打拼。

因为共同的理想,去年,他们在一起办了件令人刮目相看的事儿,大家一起凑了300多万元成立了“中牟县残疾人阳光创业服务中心”,主要从事厨卫洁具、成品门、童车童床等家建材产品的生产,被白沙镇当地老百姓亲切地称为“残疾人五兄弟”。

值得一提的是,由于诚信经营,“五兄弟”的创业中心生意很是红火,截至目前,已经安排了80多人就业,其中,残疾人就安排30多名。这些残疾人根据残疾状况,主要从事手工劳动、安保、保洁等后勤工作。

给人送红包很开心,明年还要多挣钱

老大贾长玉说,眼看着春节就要到了,前几天,工作了快一年的“五兄弟”坐在一起商量:自己生活条件提高了,也不能忘记还有很多残疾人生活仍然很困难。

这么一合计,五兄弟就自掏腰包,联系了白沙镇上所有行政村的50户特困残疾人家庭,给每家准备了两袋米、一壶油和200元现金。

昨天就是发放年货和红包的日子。

白坟村的78岁老人张庆福是专程从12里外的家来这里领取“年货”的:“这200元钱,可以回家割点肉,过年了吃饺子。”老人乐呵地说。

6岁的孤儿小晨浩也来领取了“大红包”。这个刚刚失去父亲的小男孩目前正由大妈代养。“回家给孩子买件新衣服过年。”他的大妈感动地说。

看着乡亲们一个个都高高兴兴地领走了年货和红包,五兄弟都很激动:“俺们都是残疾人,深深知道残疾人生活的不易。明年俺们要继续好好干,做好生意,计划扩大再生产,争取多挣钱。”

“等俺们更有能力了,不仅会安排更多残疾人就业,还希望能够给中牟县每个残疾人送去关爱。”



群众抢着“警察闺女”回家过新年

□晚报记者 周炜卿
通讯员 戴晓冰 文/图

本报讯 昨天上午,“警察闺女”、商城路派出所政委陈艳芳带领“艳芳帮扶团”主要成员,走进管城西街,向群众送温暖。

闻讯艳芳又一次回娘家过大年,大伯大妈们高兴得奔走相告,陈艳芳曾经工作过的新南社区的腰鼓队穿着陈艳芳赠送给她们的民族演出服,一大早就赶到管城西街,敲锣打鼓予以助兴。

居民们还从家里端出水饺、花馍、枣糕、油炸果子等食物,争着抢着塞给艳芳,邀约艳芳到家里过年。

“艳芳帮扶团”把面粉、油、猪肉、对联等,分发给陈艳芳曾经工作过的商城路社区、交运小区、新南社区的困难家庭和社会治安积极分子,另外还给30户特困家庭每户资助200元现金,让群众欢欢喜喜迎新年。

河南省曲协主席范军和海派传承人、青年表演艺术家海波,以及2003年梨园春金奖得主、市公安局民警孙帅联袂演出,送文化到基层,表演了精彩的曲艺节目。

年货送给环卫工

□晚报记者 李萌 通讯员 宋璐

本报讯 春节将至,作为“城市美容师”的环卫工人们,仍坚守在自己的岗位上。昨日,惠济区200多名环卫工人高兴地获得了新年慰问,并领到了区政府为他们精心准备的年货。

惠济区有关负责人说,为了节日城市的整洁,环卫工人们都不可能离开工作岗位,回家和亲友团聚。在南阳路与宋寨南街交叉口垃圾中转站门前,惠济区工作人员对环卫工人代表进行了慰问,发放了慰问金和米、面、油等慰问品,并为他们提前送上了新春祝福。

新春走基层

回家故事

昨天是农历小年。

上午9时,紧邻商都路的白沙镇刘中庄村,喜庆的鞭炮声响彻整个村庄。

位于该村的“中牟县残疾人阳光创业服务中心”大门口,停满了大大小小的机动三轮车,很多父老乡亲都在门口聚集着。虽然农村的天气有点寒冷,但每个人脸上都是开心的笑容。

“这是干啥呢?”闻声而来的一些村民赶过来瞧热闹。

“你们村创业成功的‘残疾人五兄弟’给咱全镇的困难残疾人发年货和大红包呢。”前来代儿子领取的56岁的白沙镇后潘庄村村民李三玉说。

晚报记者 裴蕾

春姑娘送祝福



□晚报记者 张翼飞 文/图

1月16日,农历腊月二十三,是中国传统的小年。上午11点30分,随着长1.2米、高80厘米、重约500公斤的吉祥物“中华玉龙”在郑州金鹭鸵鸟园落地,2012“春满中原”商都民俗庙会拉开了帷幕。

开幕式上,几名美丽的春姑娘从舞台上给市民们撒下鲜花、百果组成的“送福百事吉”,书法家张振华挥毫泼墨,在8尺长卷上写下遒劲的10个大字“龙腾大中原 春风送万家”。

2012商都民俗庙会将在郑州金鹭鸵鸟园、

黄河富景生态园、文庙等地同时举行。

从农历正月初一到正月十六,商都民俗庙会还将在两大园区开展春节拜典、走灯会、秧歌会、相亲会、猜谜会等庙会主题活动,并将会同北京朝阳公园、西安大唐芙蓉园、成都武侯祠、南京夫子庙等地庙会形成东西南北中,春节大联动。